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NIEDERSCHRIFT

Körperschaft: Stadtverwaltung Oelsnitz / Vogtl.
Gremium: Verwaltungs- und Finanzausschuss
Sitzungstag: Mittwoch, 18.01.2023

Sitzungsort

Sitzungssaal Rathaus Oelsnitz/Vogtl., Markt 1, 08606 Oels-
nitz/Vogtl.

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:18 Uhr

Die Sitzung setzt sich aus öffentlichen und nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten 
zusammen.

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift 
sind.

Genehmigt und wie folgt unterschreiben:
Vorsitzender:

Schriftführer:

Urkundspersonen:
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TEILNEHMERVERZEICHNIS

Anwesende Mitglieder
Oberbürgermeister
 Oberbürgermeister Mario Horn

CDU-Fraktion
 Ausschussmitglied Kai Götze Vertretung für: Herrn Roman Wunderlich Stadt-

rat
 Ausschussmitglied Mandy Günnel
 Ausschussmitglied Marion Schröder

FOB-Fraktion
 Ausschussmitglied Björn Fläschendräger
 Ausschussmitglied Ulrich Mahn
 Ausschussmitglied Torsten Pinkes

AfD-Fraktion
 Ausschussmitglied Frieder Jäckel
 Ausschussmitglied Monika Müller

SPD - DIE LINKE - Fraktion
 Ausschussmitglied Thomas Körner
 Ausschussmitglied Reiner Stöhr

Verwaltung
 Verwaltung Sindy Krieg
 Verwaltung Hannes Schulz
 Verwaltung Torsten Stengel
 Verwaltung Kerstin Zollfrank

Entschuldigte Mitglieder
CDU-Fraktion
 Ausschussmitglied Mike Eltermann entschuldigt
 Ausschussmitglied Roman Wunderlich entschuldigt

Verwaltung
 Gleichstellungsbeauftragte Anke Lippold entschuldigt
 Verwaltung Andreas Bauer entschuldigt

Ortsvorsteher
 Ortsvorsteher Thomas Helbig entschuldigt
 Ortsvorsteher Sven Willy Schmidt entschuldigt
 Ortsvorsteher Torsten Strauß entschuldigt
 Ortsvorsteherin Romy Jasinski entschuldigt
 Ortsvorsteherin Sindy Prager entschuldigt
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VERZEICHNIS DER TAGUNGSORDNUNGSPUNKTE
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellen der Beschlussfähigkeit
3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 12.10.2022
4. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung
5. Beschluss über Sachzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 SächsGemO 2022/578
6. Beschaffung von Atemschutztechnik für die Feuerwehren der Stadt Oels-

nitz/Vogtl.
2022/584

7. Bekanntgaben der Verwaltung
8. Anfragen und Anregungen der Stadträte
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ÖFFENTLICHER TEIL

 1. Eröffnung und Begrüßung

Der Vorsitzende, Oberbürgermeister Mario Horn, begrüßt die anwesenden Stadträte, die Be-
diensteten der Stadtverwaltung, den Vertreter der Presse sowie den Stadtwehrleiter Jens Ja-
cob und stellt die form- und fristgemäße Einberufung der Sitzung fest.

 2. Feststellen der Beschlussfähigkeit

Mit 11 anwesenden Mitgliedern des Stadtrates ist Beschlussfähigkeit gegeben, die Sitzung 
wird somit eröffnet. Es fehlen 2 Stadträte entschuldigt. Entschuldigt sind Stadtrat Eltermann 
und Stadtrat Wunderlich - i.V. Stadtrat Götze.                                      

Für die Unterzeichnung des Protokolls werden Stadträtin Günnel und Stadtrat Pinkes vorge-
schlagen und einstimmig gewählt.

 3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 12.10.2022

Gegen das Protokoll der Sitzung vom 12. Oktober 2022 gibt es keine Einwendungen, es wird 
mit 1 Stimmenthaltung genehmigt.

 4. Bestätigung der vorliegenden Tagesordnung

Gegen die mit der Einladung zugestellten Tagesordnung gibt es keine Einwendungen, sie wird 
einstimmig angenommen. Oberbürgermeister Horn beantragt für TOP 6, Beschaffung von 
Atemschutztechnik für die Feuerwehren der Stadt Oelsnitz/Vogtl., Rederecht für Jens Jacob, 
dem Stadtwehrleiter der Stadt Oelsnitz/Vogtl. Dem wird einstimmig zugestimmt.   

 5. Beschluss über Sachzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 SächsGe-
mO

2022/578

Oberbürgermeister Horn erläutert den Sachverhalt gem. Vorlage. 

Beschluss: 

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt die Annahme der Sachzuwendung gem. 
der Anlage 1 in Höhe von insgesamt 1.952,87 Euro.  

Abstimmungsergebnis:
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 11
Davon stimmberechtigt: 11
Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0
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 6. Beschaffung von Atemschutztechnik für die Feuerwehren der 
Stadt Oelsnitz/Vogtl.

2022/584

Oberbürgermeister Horn erläutert den Sachverhalt gem. Vorlage und übergibt den Sachver-
halt an Jens Jacob, dem Stadtwehrleiter der Stadt Oelsnitz/Vogtl..

Stadtwehrleiter Jacob berichtet über die Notwendigkeit der Anschaffung der Atemschutzgerä-
te. Die Geräte sind seit 1999 im Einsatz und im Jahr 2022 ausgelaufen, daher müssen neue 
Geräte beschafft werden. Die Lungenautomaten und die verbauten Druckminderer sind einer 
turnusmäßigen Revision zu unterziehen und auszutauschen. Die Atemschutzgeräte sind un-
verzichtbar. Es werden insgesamt 32 Stück beschafft, wobei sich das Gerät aus mehreren 
Bausteinen zusammensetzt. Es besteht aus einem Tragegestell, Flaschen, Bebänderung, 
Druckminderer, Niederdruck und Hochdruckleitungen. Die Atemluftflaschen bestehen derzeit 
aus 2 Stahlflaschen, diese wiegen ca. 10 kg. Die gesamte Ausrüstung wiegt ca. 25 kg. Um die 
Schnelligkeit und Ausdauer der Atemschutzträger zu verbessern, soll auf 1 Flaschengeräte 
gewechselt werden. Die neuen Komposit Flaschen bestehen aus glasfaserverstärkten Fla-
schenkörpern. Dies spart ca. 4 kg pro Gerät. Es kann außerdem ein Wechselbonus genutzt 
werden, da die Firma Dräger der alleinige Anbieter war. 

Oberbürgermeister Horn fügt hinzu, dass es sich um eine Sammelbeschaffung für die Stadt-
wehr und der Ortsteilwehren in Untermarxgrün, Magwitz, Planschwitz und Taltitz handelt.

Stadtwehrleiter Jacob erklärt, dass die Geräte kompatibel sind, dadurch ein geringerer Prü-
fungs- und Wartungsaufwand entsteht. Auch profitieren die Wehren untereinander vom ein-
heitlichen System, da es sehr wichtig ist im Einsatzfall die Geräte untereinander tauschen zu 
können, falls die Flaschen beispielsweise leer geatmet sind.

Oberbürgermeister Horn bedankt sich bei Stadtwehrleiter Jacob für den ausführlichen Vortrag. 

Beschluss: 

Der Verwaltungs- und Finanzausschuss beschließt, die Beschaffung von Atemschutztechnik 
für die Feuerwehren der Stadt Oelsnitz/Vogtl. an die Firma BTL Brandschutz Technik GmbH 
Leipzig, Kastanienallee 13 in 06184 Kabelsketal zum Gesamtpreis von 185.443,89 Euro zu 
vergeben. 

Abstimmungsergebnis:
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 12
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 11
Davon stimmberechtigt: 11
Ja-Stimmen: 11
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

 

 7. Bekanntgaben der Verwaltung

Es gibt keine öffentlichen Bekanntgaben der Verwaltung. 

 8. Anfragen und Anregungen der Stadträte

Stadtrat Fläschendräger teilt mit, dass die FOB-Fraktion aufgrund der vorangegangenen Bür-
gerbeschwerden über die defekten Straßenlaternen, die Straßenbeleuchtung im Stadtgebiet 
geprüft hat und benennt einen Abriss der defekten Laternen:
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2 x Hofer Straße (Höhe Elektro Gruber und Frau Schröder)
1 x Ende der Finkenburgstraße
1 x Mosenstraße
1 x Hohe Straße 
1 x Am Lehmteich 
1 x Reichenbacher Straße Kreuzung Altmannsgrüner Straße
1 x Altmannsgrüner Straße
1 x Höhe Verwaltung Fa. Meiser
1 x Theumaer Straße (vor Einfahrt Fa. Ideal)
1 x Theumaer Straße (bei Bushaltestelle ortsauswärts)
1 x Theumaer Straße (vor Einfahrt am Lehmteich)
1 x Theumaer Straße (gegenüber Stadtwerke)
1 x Theumaer Straße (gegenüber Fa. Knoll)
1 x Am Johannisberg (erste Auffahrt Fa. Optiplan)
1 x Am Johannisberg (zweite Auffahrt Fa. Optiplan)
3 x Am Johannisberg (Höhe Fa. Fenger)
1 x Plauensche Straße (kurz vor Ortsausgang)
5 x Gewerbegebiet (1x Getränkemarkt, 1 x bei Küchenstudio, 1 x Autohaus Scholz, und 2 x 
Höhe Exner)
Verkehrsschild „Zone 30“ bei Einfahrt Otto-Riedel-Straße umgeknickt, auf dem Boden liegend
1 x Willy-Brandt-Ring
1 x Laterne vor der Vogtlandsporthalle
1 x Melanchthonstraße (bei Wohnhaus Fam. Börner)
1 x Dr.-Friedrich-Straße Kreuzung Falkensteiner Straße
1 x Waldstraße
1 x Karl-Marx-Platz 
1 x Grabenstraße (Höhe ehemalige Fahrschule Hahn)
1 x B92 Abzweig Finkenburgstraße
1 x B92 Abzweig Lauterbach
1 x Bahnhofstraße 
2 x Am Bahnhof 

Es wurden in den letzten beiden Wochen insgesamt 38 defekte Straßenlaternen in Oels-
nitz/Vogtl. festgestellt. Die Ortsteile sind noch nicht mit inbegriffen. Auf dieser Grundlage stellt 
die FOB-Fraktion folgenden Antrag:

Die Stadtverwaltung soll eine Prüfung über die Funktionstüchtigkeit des gesamten Straßenbe-
leuchtungsnetzes durchführen und die entsprechende Abstellung der Mängel beauftragen. Die 
FOB-Fraktion fordert bis zur übernächsten Stadtratssitzung im April einen Bericht, in dem der 
Stadtrat über das betreffende Thema informiert wird.

Oberbürgermeister Horn nimmt den Antrag entgegen und bittet Stadtrat Fläschendräger um 
eine Auflistung der entsprechenden Mängelliste. 

Stadtrat Fläschendräger spricht ein Lob an die Stadtverwaltung aus, dass der Vorschlag über 
die Aufstellung eines „Smileys“ auf der Hofer Straße umgesetzt wurde. 

Oberbürgermeister Horn teilt mit, dass die Stadtverwaltung den Vorschlag über den Standort 
dankend aufgenommen hat und den „Smiley“ Anfang des Jahres aufgestellt hat.

Oberbürgermeister Horn stellt um 18:16 Uhr die Nichtöffentlichkeit her.  
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